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Discours de SE M. Stéphane MUND, Ambassadeur de l’Union 

européenne au Bénin à l’occasion de la 

Fête de l’Europe, le 8 mai 2026  

Cotonou, Résidence UE  
 

• Excellences, Mesdames et Messieurs les Présidents des Institutions de la 
République du Bénin,  

• Excellence, Monsieur le Secrétaire Général du Ministère des Affaires 
étrangères, Chef de la Délégation gouvernementale, 

• Honorables Députés de l’Assemblée nationale,  

• Monsieur le Préfet du Département du Littoral, 

• Excellence Monsieur l’Ambassadeur du Royaume du Maroc, Doyen du 
Corps diplomatique, 

• Excellences, Mesdames et Messieurs les Ambassadrices et 
Ambassadeurs, membres du Corps diplomatique et consulaire accrédité 
au Bénin, 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des organisations 
internationales, 

• Mesdames et Messieurs les Représentants du secteur privé et des 
entreprises européennes et béninoises, 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des organisations de la société 
civile, 

• Mesdames et Messieurs les Représentants de la vie culturelle au Bénin, 
chers artistes, 

•  Chers invités, en vos rangs, titres et qualités respectifs, tout protocole 
observé, 

•  Chers amis de l’Europe, 
 

Mi kwabo, 
 
L’ensemble de mon équipe à la Délégation, mon épouse et moi-même vous 
souhaitons cordialement la bienvenue à la Résidence de l'Union européenne au 
Bénin où nous sommes heureux de vous accueillir pour célébrer, avec nous, et 
avec quelques heures d’avance, la Journée de l'Europe, notre fête européenne 
de la paix et de l'unité.  
 
Je voudrais commencer cette allocution par remercier du fond du cœur les très 
nombreux sponsors de cette soirée : 
 

 

UNION EUROPEENNE 
 
 
DELEGATION EN REPUBLIQUE DU BENIN 
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Le Port Autonome de Cotonou, Servair, la Sobebra, Vignes de France, le Golden 
Tulip, le Novotel, Sofitel, Erevan, le Hublot, La Roche, mais aussi Ecobank, AAK, 
AR Conseil, Isocel, Concentrix, CFAO Mobility, Ignite Acces, Netis, Fabrimétal et 
Batimat. Merci infiniment de votre soutien pour faire de cette fête un bel 
événement ! 
 
Comme mon épouse et moi-même ne sommes pas les seuls dans cette aventure, 
je tiens aussi à remercier toute mon équipe à la Délégation avec qui j’ai le plaisir 
de travailler au quotidien. Je tiens ce soir à remercier particulièrement Sarah, 
Evelyne, Clotilde, Rémy, Marie, Mehdi, Juan Luis, Rufin, Janvier, Bachirou et 
Francis qui n’ont pas ménagé leurs efforts et leur temps pour préparer cette 
soirée. Last but not least, un grand merci à Virginie Palmier qui nous a de nouveau 
accompagné dans l’organisation de cette soirée. 
 
Chaque année, l’UE célèbre le 9 mai en Europe et avec ses partenaires et amis 
dans le monde entier. Le 09 mai est la date anniversaire de la « déclaration 
Schuman » prononcée il y a 76 ans, en 1950. Au lendemain de la deuxième 
guerre mondiale, le Ministre français des Affaires Etrangères, Robert Schuman 
posait les fondations d’une nouvelle forme de coopération économique pour 
favoriser durablement la paix sur le continent européen. Ce fut cette volonté qui 
a créé une nouvelle Europe – une Europe unie, pacifique, un espace de liberté 
et de prospérité.  
 
Aussi, permettez-moi dès à présent d’avoir une pensée pour toutes les victimes 
des conflits dans le monde. Aux autorités béninoises et au peuple béninois, 
meurtris ces derniers mois par une série d’ignobles attaques djihadistes, je 
présente toutes mes condoléances au nom de l’Union européenne. 
 
Conflits violents ici en Afrique, mais aussi au Proche et Moyen-Orient et chez 
nous en Europe où la Russie poursuit une guerre impérialiste brutale en 
Ukraine depuis maintenant plus de quatre ans. L'Union européenne continue de 
soutenir l'Ukraine dans ses efforts pour parvenir à une paix globale, juste et 
durable, fondée sur la Charte des Nations Unies et le droit international. 
L’Union européenne accueillera d’ailleurs ce lundi 11 mai une conférence de haut 
niveau de la Coalition internationale pour le retour des enfants ukrainiens, 

coprésidée par l'Ukraine et le Canada, visant à rapatrier des milliers d'enfants 
déportés illégalement par la Russie.   
 
Aujourd'hui, l'Union européenne compte 27 Etats membres dont 5 sont 
représentés en permanence par leurs ambassadrices et ambassadeurs au Bénin. 
J'ai le grand plaisir de vous accueillir ce soir non seulement en mon nom propre, 
mais également au nom de mes chers collègues, Sandrine Plateau, 
Ambassadrice de Belgique, Stefan Buchwald, Ambassadeur d’Allemagne, Joris 
Jurriens, Ambassadeur des Pays-Bas, Nadège Chouat, Ambassadrice de France, 
et Stefanie Afonso, Chargée d’affaires du Grand-Duché de Luxembourg. 
 
Ensemble, nous sommes l’Equipe Europe au Bénin. Ensemble, nous travaillons 
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chaque jour pour un partenariat fort et ambitieux entre l’Europe et le Bénin 
pour défendre et promouvoir la paix, le règlement pacifique des différends, 
le multilatéralisme, la démocratie, les valeurs universelles de la charte des 
Nations Unies, les droits humains mais également l’éducation, la culture et 
l’emploi des jeunes. 
 
Ce sont les valeurs au cœur de l’Union européenne. Et ces valeurs que nous 
partageons avec le Bénin nous les défendons ensemble, ici en Afrique, en 
Europe et dans le monde en particulier dans les instances internationales tel 
que le Conseil des Droits de l’Homme des Nations Unies à Genève dont le 
Bénin est l’un des membres les plus actifs. 
 
Chers invités, 
 
Au Bénin, une nouvelle séquence politique est sur le point de commencer. A ce 
sujet, permettez-moi avant tout de féliciter chaleureusement Son Excellence 
Monsieur Romuald Wadagni pour son élection à la Présidence de la République 
du Bénin. Nous lui formulons dès à présent nos plus sincères vœux de réussite. 
D’ores et déjà, nous nous réjouissons de renforcer encore notre partenariat avec 
le Bénin et sa population. Ces prochains mois seront marqués, j’en suis sûr, par 
une intensification de nos échanges. L’Union européenne est et restera un 
partenaire fiable, efficace et dans la durée du Bénin. 
 
Chers invités, 
 
Ensemble, Union européenne et Bénin, nous partageons la même vision face 
aux grands défis mondiaux. Ces derniers, qu’il s’agisse du commerce, du 
climat, de la numérisation et de la lutte contre la désinformation, appellent 
des réponses collectives.  
 
Ici au Bénin, l’Union européenne continue de contribuer aux côtés du 
gouvernement (1) à la modernisation de port du Cotonou pour des échanges 
plus fluides, plus sûrs et plus propres, (2) au développement d’une énergie 
fiable et verte au profit du plus grand nombre, particuliers comme entreprises, 
et (3) à l’emploi des jeunes. Face à la désinformation et aux ingérences 
étrangères, nous continuons de renforcer les capacités des journalistes 
béninois. 
 
Alors que le multilatéralisme et la résolution pacifique des différends sont 
largement remis en cause par des logiques de puissances aux visées 
impérialistes et des menaces permanentes ; alors que l’hubris l’emporte 
parfois sur la raison et la sagesse, et qu’un simple communiqué publié sur les 
réseaux sociaux peut déstabiliser nos marchés et nos économies, plus que 
jamais, l’Union européenne et le Bénin continuent de défendre et de promouvoir 
ensemble ce dont le monde a besoin : la diplomatie et le multilatéralisme 
comme mode de gestion des relations entre les Etats. 
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Chers invités, 
 
Cette vision commune sur la majorité des défis mondiaux que j’évoquais à 
l’instant, est tout sauf incantatoire. Notre partenariat en faveur de la paix et de 
la sécurité en illustre la force et le caractère concret au Bénin. 
 
L’Union européenne et ses Etats membres, dans une approche intégrée 
soutenant à la fois la sécurité des populations et le développement des 
conditions socio-économiques, avec un accent sur l’emploi des jeunes, ont 
considérablement renforcé leurs actions au service de la paix et de la 
sécurité.  
 
Au cours des derniers mois, nous avons continué à fournir de nombreux 
équipements aux Forces armées béninoises et à la Police Républicaine pour 
les accompagner à relever ce défi de long terme. Des gilets pare-balles, des 
équipements médicaux au bénéfice de ceux engagés en première ligne dans 
le long et dur combat contre le djihadisme. 
 
Parallèlement, l'Initiative de l'UE en matière de sécurité et de défense en 
faveur des pays d'Afrique de l'Ouest situés dans le golfe de Guinée visant 
via des formations à contribuer à limiter la contagion de l'insécurité du Sahel 
vers les États côtiers d'Afrique de l'Ouest continue, elle aussi, sa montée en 
puissance. Outre les forces armées, et la police républicaines, des formations 
sont sur le point d’être dispensées aux eaux et forêts et d’autres envisagées au 
profit du Ministère de la Justice. 
 
Fiabilité, efficacité et durabilité, vous l’avez compris, caractérisent les relations 
et les partenariats avec l’Union européenne dans un monde pâtissant à la fois de 
l’imprévisibilité des règles qu’elles soient commerciales ou migratoires et 
d’alliances incertaines ou fragiles sur le plan politico-sécuritaire comme 
l’actualité au Mali des dernières semaines nous l’a encore montré. 
 
Pour conclure, M. le Chef de la Délégation gouvernementale, permettez-moi de 
vous demander de bien vouloir transmettre nos meilleurs vœux à Son Excellence 
Monsieur le Président de la République Patrice Talon dont nous saluons l’œuvre 
considérable accomplie depuis 10 ans. L'UE sera toujours un ami et un 
partenaire du Bénin, et nous sommes convaincus que nous pourrons continuer 
de relever ensemble les défis et saisir les opportunités de demain. 
 
Mesdames et Messieurs, chers invités, je vous remercie de votre attention et vous 
souhaite une excellente soirée.  
 
Vive l’Europe, vive le Bénin et vive notre partenariat sur le long terme. 
 


